
 

 

 

 

    รายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 25๖๗ 

ครั้งที่ 1/25๖7 
วันที่ 15  สิงหาคม  25๖7 เวลา  13.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรือเสาะออก 
.......................................................................................... 

รายช่ือผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายอาดนาง  กอเดร์ กรรมการแปรญัตติ  คนที่  1 อาดนาง  กอเดร์ 
๒ นายฟาเดล  ปูเต๊ะ กรรมการแปรญัตติ  คนที่  2 ฟาเดล  ปูเต๊ะ 
๓ นายอับดุลเลาะ มาหะ กรรมการแปรญัตติ  คนที่  3 อับดุลเลาะ  มาหะ 

 
รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายมาหะมะเปาซี  อุมา ประธานสภาฯ มาหะมะเปาซี  อุมา 
 
เริ่มประชุมเวลา  13.30 น. 
  เมื่อที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว นายมาหะมะเปาซี  อุมา ตำแหน่ง ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลรือเสาะออก ได้เรียนเชิญ นายอาดนาง  กอเดร์ ตำแหน่ง กรรมการแปรญัตติ ผู้มีอาวุโสสูงสุด
ในที่ประชุมทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯชั่วคราว 
 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่อง การเลือกประธานและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติร่าง 
    ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 25๖8 
 

นายอาดนาง  กอเดร์  ขอให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรือเสาะออก เป็นผู้ชี้แจง 
ประธานฯชั่วคราว  รายละเอียดในการเลือกประธานและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
 

นายมาหะมะเปาซี  อุมา  กระผมนายมาหะมะเปาซี  อุมา ตำแหน่ง  ประธานสภาองค์การบริหาร
ประธานสภาฯ   ส่วนตำบลรือเสาะออก ขอชี้แจงรายละเอียดในการเลือกประธานและ 
    เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ฯ 
    โดยดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ 
    ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉ. 2) พ.ศ.2554 ดังนี้ 
    ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ 
    คณะกรรมการสามัญ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อย
         

/กว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน..... 



 

 

 

            2 
กว่าสาม คนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

    คณะกรรมการวิสามัญ  ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้ 
เป็นสมาชิกสภาท้องถิ ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน        

 ข้อ 107 ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
 ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
 บุคคลที่ไม่ได้ เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี  ในกรณีที่สมาชิกสภา
 ท้องถิ่นเป็นผู ้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  
 ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็น ผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง การเสนอชื่อให้
 เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน แ ล ะ ใ ห ้ น ำ
 วิธีการเลือกตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

    ข้อ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  ให้ประธานสภาท้องถิ่นจัด
    ให้มีการ เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นเท่ากับจำนวนที่กฎหมายว่าด้วย 
    องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่น
    คนที่หนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในลำดับถัดไป โดยใช้
    วิธีการตามข้อ 8  วรรคหนึ่ง โดยอนุโลมแต่หากได้มีการเลือกใหม่เฉพาะคน
    ที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน แล้วปรากฏว่าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ 
    ประธานสภาท้องถิ่นออกเสียงชี้ขาด 
    ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมี สิทธิ
    เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง 
    ประธานสภาท้องถิ่น คำเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อย
    กว่าสอง คน ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่น 
    ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูก
    เสนอคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว 
    ประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับ
    เลือก  ถ้าได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะคนที่ได้ 
    คะแนนเท่ากันโดยใช้วิธีเดิมแต่ถ้าคะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้ 
    วิธีจับสลาก...” 
 

นายอาดนาง  กอเดร์  กระผมขอให้สมาชิกเสนอชื่อสมาชิกท่ีท่านเห็นควรให้เป็นประธาน 
ประธานฯ ชั่วคราว  คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ท่านละ 1 ชื่อ และคำเสนอต้องมีสมาชิก 
    รับรอง อย่างน้อย 2 คน ขอให้เสนอชื่อได้เลยครับ 
 

นายฟาเดล  ปูเต๊ะ  กระผม ขอเสนอ นายอาดนาง  กอเดร์ เป็นประธานคณะกรรมการ
กรรมการแปรญัตติ  คนที่ 2 แปรญัตติฯ ครับ 
 

นายอับดุลเลาะ  มาหะ  กระผมนายอับดุลเลาะ  มาหะ กรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ขอรับรอง 
กรรมการแปรญัตติ  คนที่  3 ครับ  
 

/นายอาดนาง  กอเดร์... 



 

 

 

            3 
นายอาดนาง  กอเดร์  กระผมนายอาดนาง  กอเดร์ กรรมการแปรญัตติคนที่ 1 ขอรับรองครับ  
กรรมการแปรญัตติคนที่ 1 
 

นายอาดนาง  กอเดร์  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกที่สมควรให้เป็นประธาน  
ประธานฯชั่วคราว  คณะกรรมการแปรญัตติฯ  อีกหรือไม่ครับ 
 

ที่ประชุม   ไม่มี  
 

นายอาดนาง  กอเดร์  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประธานฯชั่วคราว ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  2)  พ.ศ.  2554  

ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก กระผม จ ึ ง ป ร ะ ก า ศ ว่ า           
กระผมเอง นายอาดนาง  กอเดร์ ได้รับเลือกเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 25๖8 และทำ
หน้าที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 

 

นายอาดนาง  กอเดร์  กระผมขอขอบคุณคณะกรรมการแปรญัตติฯ ทุกท่านที่ได้ให้ความไว้วางใจ 
ประธานคกก.แปรญัตติ  ให้กระผมทำหน้าที ่ประธานฯ และเพื ่อให้การประชุมเป็นไปด้วยความ

เรียบร้อย กระผมจึงขอทำหน้าที ่ประธานและดำเนินการตามระเบียบ
 วาระการประชุมต่อไป  การเลือกเลขานุการคณะกรรมการ แปรญัตติฯ โดย
วิธีการเลือกให้ใช้วิธีการเลือกประธานฯ โดยอนุโลม ขอให้ที่ประชุมเสนอชื่อ
ผู้สมควรเป็นเลขานุการฯ 

 

นายฟาเดล  ปูเต๊ะ  กระผมขอเสนอ นายอับดุลเลาะ มาหะ กรรมการแปรญัตติคนที่  3 เป็น 
กรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
 

นายอาดนาง  กอเดร์   กระผม นายมาหะมะเปาซี  อุมา ประธาน คกก.แปรญัตติ ขอรับรองครับ  
ประธาน คกก.แปรญัตติ 
 

นายอับดุลเลาะ มาหะ  กระผมนายอับดุลเลาะ มาหะ กรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ขอรับรองครับ 
กรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 
 

นายอาดนาง  กอเดร์  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อสมาชิกที่สมควรให้เป็นเลขานุการ ประธาน  
ประธาน คกก.แปรญัตติ  คณะกรรมการแปรญัตติฯ  อีกหรือไม่ 
 

ที่ประชุม   ไม่มี 
 

นายอาดนาง  กอเดร์    อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  2) ข้อ 14 ในการ

เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการ 
/สภาท้องถิ่นถ้ามีการ..... 



 

 

 

4 
สภาท้องถิ่นถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งตำแหน่งละหนึ่งคน 
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก กระผมจึงขอประกาศว่า นายอับดุลเลาะ มาหะ 
ได้รับเลือกเป็นเลขานุการคณะกรรมแปรญัตติ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปี 25๖๗ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
-  ไม่มี      

 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง การพิจารณาของคณะกรรมการแปรญัตติในการแปรญัตติร่าง 
    ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี พ.ศ. 25๖8 
 
 

นายมาหะมะเปาซี   อุมา  ตามท่ี สภาองค์การบริหารส่วนตำบลรือเสาะออก  ได้มีการประชุมสภาฯ 
ประธาน คกก.แปรญัตติ สมัยสามัญสมัยที่ 3/2567 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2567 และ

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น            
พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  ข้อ45,49 เมื่อสภา
ท้องถิ่นรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 25๖๗ 
แล้ว ต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับ
แต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯ โดย
สภาฯ มีมติรับหลักการในวาระที่ 1 ในวันที่ 15 สิงหาคม 2567 และได้
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ในวันที่  
๑6 สิงหาคม 256๖ ถึงวันที่ ๑8 สิงหาคม ๒๕6๖  เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. 
ณ ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลรือเสาะออก โดยตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตติประกอบด้วย 

    นายอาดนาง  กอเดร์   เป็นประธานกรรมการฯ 
    นายฟาเดล  ปูเต๊ะ   เป็นกรรมการฯ 
    นายอับดุลเลาะ  มาหะ     เป็นกรรมการ/เลขานุการ 
    เพื่อให้การพิจารณาในวาระที่ 2 การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
    รายจ่าย ประจำปี 25๖8 ขององค์การบริหารส่วนตำบลรือเสาะออกเป็นไป
    ด้วยความเรียบร้อย  กระผมจึงขอให้คณะกรรมการที่แปรญัตติที่ได้รับการ
    คัดเลือก  ร่วมประชุมแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯดังกล่าว
    ตั้งแต่ต้นจนจบว่าจะขอแปรญัตติข้อความใดบ้าง หากจะมีการเปลี่ยนแปลง
    ให้เสนอต่อที่ประชุม   
 

ระเบียบวาระท่ี 4  ญัตติอื่น ๆ 
 

นายอาดนาง  กอเดร์  มีท่านคณะกรรมการฯ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆเพิ่มเติมอีก  
ประธาน คกก.แปรญัตติ  หรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอปิดการประชุม 
 

/เลิกประชุม.... 



 

 

 

            5 
เลิกประชุมเวลา  17.30 น. 
                           
 

   ลงชื่อ  อับดุลเลาะ  มาหะ               ผู้จดรายงานการประชุม 
    (นายอับดุลเลาะ  มาหะ  ) 

    เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
 
 
 
 
                      ลงชื่อ            อาดนาง  กอเดร์     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
       (นายอาดนาง  กอเดร์) 
             ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
 
 
 
 
 


